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Ata da 62ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 17 de outubro de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

Secretário ad hoc – Gerardo Jovani Romão. 

 

Aos dezessete (17) dias do mês de outubro do ano de 2016, às dezessete horas (17h00min), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a 

Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo edil Gerardo 

Jovani Romão. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Estevão Ponte Filho, Valfredo 

Linhares Ribeiro, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Christianne Marie Aguiar Coelho, Adauto Izidoro Arruda, Francisco Hermenegildo Sousa 

Neto, Gerardo Jovani Romão, Manoel Rodrigues da Silva, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Antônio Oliveira Braga, Carlos Augusto Rodrigues 

Linhares e José Sílvio Ávila Cunha. AUSENTE: Antônio Cláudio Ferreira Gomes. Ata da 61ª 

Sessão Ordinária foi aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram lidas as seguintes 

correspondências: Convite – Secretaria de Saúde de Sobral – Convida os Senhores 

Vereadores para participar da comemoração do Outubro Rosa 2016 “Conhecer para Cuidar”. 

Dia: 19/10/16 (quarta-feira) – Horário: 8h – Local: Centro de Convenções (Auditório Plutão). 

Comunicados – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 05/10/2016 – Informa 

liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº CM185407/2016 – Entidade: Conselho de Pais 

da Escola de 1º Grau Maria do Carmo Andrade; Nº CM185408/2016 – Entidade: Conselho 

Escolar Paulo Aragão; Nº CM185409/2016 – Entidade: Conselho Escolar José Arimatéia Alves; 

Nº CM185410/2016 – Entidade: Conselho Escolar Raimundo Santana de Jaibaras; Nº 

CM185411/2016 – Entidade: Conselho Escolar Deliza Lopes; Nº CM185412/2016 – Entidade: 
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Conselho de Pais e Comunitário da Escola Odete Barroso; Nº CM185413/2016 – Entidade: 

Conselho Escolar Manoel Marinho; Nº CM185414/2016 – Entidade: Conselho Comunidade 

Escola Raul Monte; Nº CM185415/2016 – Entidade: Conselho Escolar Massilon Sabóia de 

Albuquerque; Nº CM185416/2016 – Entidade: APM da Escola Senador Carlos Jereissati; Nº 

CM185417/2016 – Entidade: Conselho Escolar Dinorah Tomaz Ramos; Nº CM185418/2016 – 

Entidade: UEX Escola de EF e Médio Ministro Jarbas Passarinho; e Nº CM185419/2016 – 

Entidade: Conselho Escolar Professora Maria José. Foi lido o Projeto de Lei nº 2015/2016 do 

Poder Executivo Municipal - Denomina as artérias públicas que indica e dá outras 

providências. Foram lidos e automaticamente aprovados os Requerimentos de Manoel 

Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) nºs 146/16 – Requer a construção de paradas de 

ônibus nas localidades de Oiticica e Fazenda Nogueira, do distrito de Aracatiaçu, no município 

de Sobral-CE; 147/16 – Requer a construção de paradas de ônibus nas localidades de Patos e 

Lages, do distrito de Patos, no município de Sobral-CE; 148/16 – Requer a construção de 

paradas de ônibus nas localidades de Estivas e Algarobas, do distrito de Aracatiaçu, no 

município de Sobral-CE; e 153/16 – Requer a construção de paradas de ônibus nas localidades 

de Olho D’água do Pajé, no Triângulo da PRE e na entrada da Emasa, do distrito de Aracatiaçu, 

no município de Sobral- CE; de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) nº 149/16 – Solicita apoio no 

sentido de conseguir junto ao Departamento Nacional de Obras contra as Secas (DNOCS), que 

seja feita a limpeza total do açude Ayres de Sousa, no distrito de Jaibaras; de Christianne Marie 

Aguiar Coelho (PT) nº 150/16 – Solicita estudo técnico para a colação de 04 postes na rua H, 

bairro Recanto I (atrás da garagem da estação do VLT); e de Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (PMDB) nºs 151/16 – Solicita que seja feita inspeções nas descargas e torneiras 

de todas as escolas estaduais, para prevenir o desperdício de água; e 152/16 – Solicita que seja 

feita inspeções nas descargas e torneiras de todas as escolas municipais, para prevenir o 

desperdício de água. GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: Gilmar da Cruz Bastos. 

Iniciou abordando acerca da falta de segurança em Sobral e nos distritos, destacando o ocorrido 

na localidade de Setor VI, onde as pessoas que assistiam a uma missa foram assaltadas. Falou 
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sobre suas iniciativas junto ao Governador, Camilo Santana, para aumentar o contingente de 

policiais atuantes no Município. Ressaltou a necessidade de investir na estrutura das polícias 

civil e militar para que tenham plena condições de combater com maior ênfase a criminalidade. 

Discorreu sobre alguns apontamentos feitos, em aparte, pelo vereador Gerardo Jovani Romão 

sobre uma lei que obriga o Poder Executivo a armar a Guarda Municipal, frisando a importância 

de a população sempre ser consultada. Informou sobre o resultado de uma ação judicial que 

corria há muito tempo na Justiça Estadual, em que uma família será indenizada pelo Estado por 

conta de que um homem integrante dessa família teria sido espancado até a morte enquanto 

estava sobre a tutela do Estado. Falou da importância de as vítimas da criminalidade registrarem 

Boletins de Ocorrência para que os órgãos competentes possam direcionar as ações necessárias. 

Foi aparteado pelos vereadores: Antônio Oliveira Braga, Gerardo Jovani Romão e José Sílvio 

Ávila Cunha. Segundo orador: Valfredo Linhares Ribeiro. Teceu críticas ao Prefeito de 

Sobral, José Clodoveu de Arruda Coelho Neto, mostrando um áudio em que o Chefe do 

Executivo fala sobre o orador e outros vereadores que não obtiveram êxito no último pleito. 

Falou sobre possíveis irregularidades em Institutos de Sobral, que estariam sendo utilizados para 

desvio de dinheiro público. Mostrou um vídeo, por meio de projetor multimídia, em que o 

Prefeito de Sobral estaria cometendo maus-tratos com algumas crianças. Destacou que está de 

consciência limpa pelo trabalho que desempenhou nesta Casa. Falou de obras que foram 

iniciadas no período eleitoral, mas que após esse período não foram mais concluídas. Chamou a 

atenção para o açude de Jaibaras, que está com seu nível de água bastante baixo, e um dos 

principais motivos seria falhas no transporte de água de uma adutora. Abordou sobre possíveis 

irregularidades existentes na Prefeitura de Sobral, enfatizando a responsabilidade dos novos 

vereadores para combaterem esse tipo de ilegalidade. Foi aparteado pelos vereadores: Gerardo 

Jovani Romão, Francisco Linhares da Ponte, José Sílvio Ávila Cunha e Christianne Marie 

Aguiar Coelho. Terceiro orador: Vicente de Paulo Albuquerque. Iniciou falando sobre a 

situação preocupante dos reservatórios de águas dos distritos do Município, os quais se 

encontram com nível bastante baixo e muitos já estão esgotados, tornando muito complicada a 



4 
 
 

vida do homem do campo, que é quem mais sofre com os efeitos da escassez de água. Falou 

também sobre algumas medidas para amenizar essa situação, como, por exemplo, fazendo a 

limpeza desses reservatórios para aumentar suas capacidades de armazenamento. Agradeceu a 

todas as pessoas que o ajudaram a ser reeleito, informando todas as localidades onde obteve 

votos. Também agradeceu a toda a sua família, que muito o ajudou na campanha eleitoral e 

lamentou pelos vereadores que não conseguiram ser reeleitos.  Foi aparteado pelos vereadores: 

Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da Ponte, José Crisóstomo Barroso Ibiapina e 

Francisco Hermenegildo Sousa Neto. O senhor Presidente, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

informou acerca da realização de uma Audiência Pública para tratar do Projeto “Sobral do 

Futuro” a ser realizada no dia oito de novembro de dois mil e dezesseis, neste Plenário. ORDEM 

DO DIA. Foram aprovados, em Votação Única, os Projetos de Decreto Legislativo nºs 

702/2016 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Outorga o Diploma Cidadão Exemplar Prefeito 

Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior ao Sr. José Wilson Angelim; e 703/2016 de Gilmar da 

Cruz Bastos (PSB) - Concede Menção Honrosa à Escola São Francisco de Assis de Sobral. 

Foram aprovados, em Primeira Votação, o Projeto de Lei Complementar nº 054/2016 do 

Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre o Programa Municipal de Parceria Público-Privada 

no município de Sobral, na forma que indica, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 

1998/2016 de Gerardo Jovani Romão “Gegê Romão” (PMDB) - Dispõe sobre a 

comercialização de bebidas alcoólicas em bailes, festas ou assemelhados, realizados no território 

do Município de Sobral, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2008/2016 de Paulo 

César Lopes Vasconcelos (PDT) - Denomina oficialmente de Rua João da Cruz e Silva a artéria 

que indica; e o Projeto de Lei nº 2009/2016 de Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká 

Linhares” (PMDB) - Fica denominado oficialmente de Rua Francisco Ximenes Menezes a 

artéria que indica e dá outras providências. Foi retirado para averiguação o Projeto de Lei nº 

2012/2016 de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) - Denomina oficialmente de 

Rua Joaquim Mendes Correia (Joaquim Raimundo), a artéria que indica. Foi aprovado, em 

Segunda Votação, o Projeto de Lei nº 2011/2016 de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio 
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Silva” (PT) - Institui o “Setembro Amarelo”, mês de prevenção ao suicídio no Município de 

Sobral- CE. Foi aprovada a Moção nº 007/16 de Adauto Izidoro Arruda (PMDB) – Moção 

de Congratulações à Rádio Ressurreição, pois estará completando 14 anos de fundação no dia 12 

de outubro. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 

 


